

# CRJM – Centrul de Resurse Juridice din Moldova

## Organizațiile societății civile cer continuarea reformelor, a parcursului european și transparență

paik · Thursday, December 4th, 2014

Peste 100 de organizații neguvernamentale au adresat un apel partidelor ce negociază formarea alianței pro-europene în noul parlament.

Organizațiile semnatare ale apelului declară că înțeleg și respectă votul exprimat de către cetățenii Republicii Moldova în cadrul alegerilor din 30 noiembrie 2014. Opțiunea majorității alegătorilor este considerată drept un credit de încredere acordat pentru promovarea reformelor începute și integrarea europeană. „Republica Moldova are acum o șansă unică de reformare. Partidele politice care au primit votul de încredere al cetățenilor nu pot rata această ocazie”, se spune în apel.

Semnatarii apelului înaintează partidelor un șir de cerințe, printre care:

- Formarea unei coaliții de guvernare pro-europeană și informarea societății despre negocierile purtate pentru constituirea acesteia;
- Excluderea din negocieri a funcțiilor care, conform naturii acestora, nu presupun loialitate politică, care urmează a fi ocupate de profesioniști, selectați în bază de merit, în mod transparent și respectând principiul egalității de gen;
- Să facă public, imediat după finalizarea negocierilor, acordul de constituire al coaliției de guvernare în variantă completă, inclusiv anexele acestuia;
- Asumarea, de către noua coaliție, a priorităților din programul de guvernare precedent și alte priorități necesare pentru asigurarea parcursului european și dezvoltarea țării;
- Consultarea programului de guvernare cu societatea civilă și relansarea, în următoarele săptămâni, a comunicării cu Consiliul Național de Participare și alte forme de consultare ale organizațiilor societății civile.

Organizațiile societății civile atenționează că vor monitoriza cu atenție derularea procesului de negocieri și implementarea programului de guvernare și vor reacționa pe măsură la orice inconsecvențe sau abateri în implementarea reformelor asumate.

Textul apelului poate fi descărcat [aici](#).

---

This entry was posted on Thursday, December 4th, 2014 at 3:25 pm and is filed under [Nout??i](#). You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.